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五年级上学期期中检测卷(B)

班级： 姓名： 满分：100 分 考试时间：90分钟

一、填空。(22 分)
1. 用数对表示点的位置,点 A(9,6)表示这个点在第( )列第( )行,点 B 在第 8 行第
3 列,用数对表示为( , )。
2.正方体是长、宽、高都( )的长方体,所以说正方体是( )的长方体。
3.把下面各组分数通分。

和 ( ) 和 ( ) 、 和 ( )

4.一个长方体的长、宽、高分别是 7 厘米、6 厘米、5 厘米,它的棱长总和是( )厘米,
做这样一个无盖的长方体盒子,需要( )平方厘米的材料。
5.一个正方体的棱长总和是 12 分米,它的棱长是( )分米,底面积是( )平方分米,
表面积是( )平方分米,体积是( )立方分米。
6.单位换算。
5 L=( )mL 9.08 dm3=( )L=( )mL
4800 dm3=( )m3 685 mL=( )cm3=( )dm3

7.边长是 分米的正方形的周长是( )分米。

8.一本120页的故事书,小丽第一天看了全书的 ,第二天看的页数是第一天看的页数的 ,

小丽第二天看了( )页。

二、判断。(对的画“ ”,错的画“✕”)(5 分)

1. 甲数的 等于乙数的 ,那么甲数比乙数大。 ( )

2. 1 的倒数是 1,0 的倒数是 0。 ( )

3. 五(1)班学生中男生占 ,是把男生人数看作单位“1”。 ( )

4. 底面积和高都相等的两个长方体的体积也相等。 ( )
5. 两个数的最小公倍数一定大于其中的任何一个数。 ( )

三、选择。(将正确答案的序号填在括号里)(8 分)
1.和南偏西 45°方向相反的是( )方向。
A.西偏南 45° B. 北偏东 45° C. 东偏南 45°

2.笑笑看一本书,第一天看了这本书的 ,第二天看了这本书的 ,还剩下全书的( )没

看。

A. B. C.

3.下面几种说法中,错误的是( )。
A.长方体和正方体都有 6 个面、12 条棱、8 个顶点
B.在长方体的 12 条棱中,长、宽、高各有 4 条
C.长方体除了相对面的面积相等外,不可能有两个相邻面的面积相等
4. 将 4 个完全一样的长方体盒子包成一包,长方体的长是 10 厘米,宽是 6 厘米,高是 1

厘米,下面 4 种包装,( )种最省包装纸。

A. B. C.

四、计算。(25 分)
1.直接写出得数。(5 分)

×20= + = - = ×4=

× = ×18= × = × =

+ + = + - =

2.脱式计算,能简算的要简算。(8 分)

+ + - - -( - ) -( + )

题序 第一题 第二题 第三题 第四题 第五题 第六题 总分

得分



小学五年级数学 第 3页，共 8页 小学五年级数学 第 4页，共 8页

…
…

…
…

○
…

…
…

…
密

…
…

…
…

封
…

…
…

…
线

…
…

…
…

内
…

…
…

…
不

…
…

…
…

要
…

…
…

…
答

…
…

…
…

题
…

…
…

…
○

…
…

…
…

3.解方程。(12 分)

x- = x+ = x+ = x- =

五实践应用。(9分)
下面是某小区的平面图。

1. 用数对表示银行、超市、花园、书店的位置。(2 分)

2. 学校的位置是(4,7),医院的位置是(8,3),食品店的位置是(3,2),请你在图中标注出来。
(3 分)

3. 以花园为观测点,书店在花园的( )偏( )方向上,学校在花园的( )偏( )
方向上。(4 分)

六、解决问题。(31 分)

1. 修路队要修一条公路,第一个月修了总长度的 ,第二个月修的和第一个月同样多,还

剩下几分之几没有修完?(5 分)

2. 某班同学分组种树情况如下。(6 分)

(1)三个组共种了总棵数的几分之几?(3 分)

(2)第三组比第一组多种了总棵数的几分之几?(3 分)

3. 把一个长 5 cm、宽 4 cm、高 3 cm 的长方体截成两个形状、大小完全相同的
小长方体,表面积最少增加多少平方厘米?体积有变化吗?(6 分)

4. 在一个长 10 cm、宽 6 cm、高 10 cm 的长方体玻璃缸中,装有一定量的水,水面
高度为 6 cm,里面放了 6 颗同样大小的玻璃球,从玻璃缸中取出这 6 颗玻璃球后,水
面下降了 0.5 cm。每颗玻璃球的体积是多少立方厘米?(7 分)

5. 一个纯牛奶的盒长 5 cm,宽 3 cm,高 6 cm,现有一个纸箱的内部尺寸如下图所示
(单位:cm),这个纸箱最多可以装多少盒纯牛奶?(7 分)
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五年级上学期期中检测卷(B)

参考答案
一、1. 9 6 (3,8)
2. 相等 特殊

3. 和 和 、 和

4. 72 172

5. 1 1 6 1

6. 5000 9.08 9080 4.8 685 0.685

7. 2

8. 16

二、1.

2. ✕

3. ✕

4.

5. ✕

三、1. B

2. C

3. C

4. C

四、1. 12 4

2. + + - -

= + + = -( + )

= + = -

= + = -

= =

-( - ) -( + )

= -( - ) = -( + )

= - = -

= - = -

= =

3. x- =

解:x- + = +

x=

x+ =

解: x+ - = -

x=4

x+ =

解: x+ - = -

x=

x- =

解: x- + = +

x=

五、1.银行(2,5) 超市(3,4) 花园(5,2) 书店(7,6)

2.

3. 北 东 北 西

六、1. 1-

=1-



小学五年级数学 第 7页，共 8页 小学五年级数学 第 8页，共 8页

…
…

…
…

○
…

…
…

…
密

…
…

…
…

封
…

…
…

…
线

…
…

…
…

内
…

…
…

…
不

…
…

…
…

要
…

…
…

…
答

…
…

…
…

题
…

…
…

…
○

…
…

…
…

=

答:还剩下 没有修完。

2. (1) + + =

答:三个组共种了总棵数的 。

(2) - =

答:第三组比第一组多种了总棵数的 。

3. 4×3×2=24(cm2)

答:表面积最少增加 24 cm
2,体积没有变化。

4. 10×6×0.5=30(cm3)

30÷6=5(cm3)

答:每颗玻璃球的体积是 5 cm
3。

5. 因为 10 是 5 的整数倍,15 是 3 的整数倍,30 是 6 的整数倍,所以用纯牛奶盒子可以把纸箱放满。

方法一 (10×30×15)÷(5×3×6)

=4500÷90

=50(盒)

方法二 (10÷5)×(15÷3)×(30÷6)

=2×5×5

=50(盒)

答:这个纸箱最多可以装 50 盒纯牛奶。


